

ис № 29/18  
31.07.2018

Президенту ОАО «Санкт-Петербургская  
Международная  
Товарно-сырьевая биржа»  
А.Э. Рыбникову

Уважаемый Алексей Эрнестович!

Санкт-Петербургская Международная Товарно-сырьевая биржа является одним из основополагающих инструментов развития организованного товарного рынка и прозрачного механизма формирования справедливых цен, что является основой для совершенствования конкуренции на рынке нефтепродуктов.

В связи с этим Некоммерческое партнерство «Совет по товарным рынкам» (НП «СПТР») обращает Ваше внимание на действия ряда участников биржевых торгов секции «Нефтепродукты», которые могут вызвать нарушение базовых принципов конкуренции на указанном рынке.

К такому нарушению могут привести намерения производителей нефтепродуктов (доминирующих вертикально интегрированных нефтяных компаний) внести изменения в Правила биржевых торгов секции «Нефтепродукты», ограничивающие возможность независимых игроков по реализации нефтепродуктов на базисах производителей.

Внесение указанных изменений приведет к ограничению конкуренции, превращению товарной биржи в электронную торговую площадку за счет нарушения принципов анонимного встречного аукциона, как основы биржевой торговли, а также созданию дискриминационных условий для профессиональных участников рынка и постепенного вытеснения их из нефтепродуктового сегмента биржевых торгов.

Кроме того, ограничение возможностей для независимых участников биржевых торгов приведет к сокращению объемов реализации биржевого товара, что негативно скажется на эффективности деятельности самой биржи.

В связи с вышесказанным НП «СПТР» просит Вас объективно оценить предложения доминирующих производителей нефтепродуктов «по ограничению выставления заявок на продажу отдельных видов нефтепродуктов с использованием денежного обеспечения» и занять на заседании Совета секции 3 августа позицию, отвечающую целям и задачам биржи по развитию конкуренции, обеспечению равных условий для всех участников биржевых торгов в рамках российского законодательства (ФЗ «Об организованных торгах» и «О защите конкуренции»), и недопущению создания дискриминационных условий для деятельности независимых участников рынка.

С уважением,  
Генеральный директор  
Некоммерческого Партнерства  
«Совет по товарным рынкам»



Мороз И.В.